

Сибирь сидящая. Отлов чиновников и депутатов

Ничего новенького в данной информации нет, но аналитику всё же провести стоит: 2024 год в Сибирском федеральном округе ознаменовался массовыми задержаниями и посадками. Правоохранители побывали почти во всех сибирских регионах. Чаще всего, конечно, под горячую руку попадались чиновники и депутаты Новосибирска, но и остальные не остались без пристального внимания. Масштабная антикоррупционная зачистка идёт полным ходом.

Омская область

В Омской области были задержаны следующие лица: экс-министр Владимир Куприянов, депутаты Дмитрий Саханя и Дмитрий Павлов. Правоохранителями сообщалось о том, что все они стали фигурантами уголовных дел, а у депутатов оно ещё и одно на двоих.

24



мая 2024 года в Омске был сначала уволен, а после задержан министр труда и социального развития Омской области Владимир Куприянов. На данном посту чиновник прослужил порядка 10 лет, совмещая с должностью вице-губернатора. Куприянов был уволен губернатором 25 мая 2024 года без указания причин. Правоохранительные органы уверяют, что его дело связано с периодом работы в команде экс-губернатора Александра Буркова в 2020–2021 годах.

Заместитель председателя Омского городского совета Дмитрий Саханя и депутат Заксобрания Омской области Дмитрий Павлов тоже были задержаны. Дмитрий Павлов с 2007 года по настоящее время возглавляет компанию «Омские кабельные сети» (ОГРН 1075504001517), в ней работал и Дмитрий Саханя. Второй в 2007 году возглавил дирекцию капитального строительства в компании «Омские кабельные сети», а в 2008 году занял должность директора по стратегическому развитию этой компании.

Павлов значится директором ООО «Старгород» (ОГРН 1055501038999), соучредителем ООО «Омские кабельные сети», председателем совета директоров НКО «Перспектива» (ОГРН 155500000017). Стоит отметить, что по итогам 2021 года Дмитрий Павлов был признан самым богатым депутатом Законодательного собрания Омской области. Заработок за год оценивался почти в 158 миллионов рублей.

Кузбасс

В Кузбассе был задержан бывший вице-мэр города Кемерово, экс-глава Управления дорожного хозяйства, а ныне директор «Кемеровской электротранспортной компании» (ОГРН 1054205153441) Павел Мальцев. Мальцев являлся заместителем главы города, а в 2017 году он был убран из мэрии со скандалом. Всё это по причине его долгов по кредитам на сумму 13,5 миллиона рублей. Он был должен абсолютно всем, а это никак не красит представителя мэрии.



Помимо кредитных сложностей, Мальцев решил себе устроить ещё приключения. Экс-чиновник предложил предпринимателю оказать содействие в заключении договора аренды автобуса, принадлежащего городской администрации, попросив за помощь 50 тысяч рублей. М-да, по всей видимости, до этого проблем ему было мало. Центральный районный суд Кемерово признал Мальцева виновным в получении взятки. Вину он признал, суд приговорил его к штрафу в 200 тысяч рублей.

Томская область

В мае 2024 года было возбуждено уголовное дело в отношении бывшего спикера гордумы Томска Чингиса Акатаева. В феврале 2024 года обладминистрация потребовала лишить Акатаева мандата под предлогом нарушений в декларации о доходах. Но в марте 2024 года депутат ушёл сам.

Институт экономики и менеджмента
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Сибирский федеральный университет

ПУТЬ К УСПЕХУ

16:35
29 марта
31 корпус ТГУ
ул. Набережная
Ушайки, 12

Цикл встреч студентов с управленцами
и бизнесменами региона

Чингис Акатаев

председатель Думы Томска,
выпускник ЭФ ТГУ

- формат «без галстуков»
- success story,
вдохновляющие советы,
кейсы из практики

Сообщается, что в сентябре 2023 года Акатаев приобрёл авиабилет на рейсы одной из авиакомпаний на общую сумму в 71 тысячу рублей. После этого он передумал лететь и без особых снований обратился в авиакомпанию с недостоверной информацией для возврата билета. Таким образом, он с лёгкостью смог получить в качестве компенсации 63,5 тысячи рублей. Акатаева обвиняют в мошенничестве (часть 2 статьи 159 УК).

Алтайский край

В мае 2024 года был задержан зампред правительства Алтайского края Иван Кибардин. Кибардин курировал управления имущественных отношений, туризма, госохрану объектов культурного наследия, а также инспекцию строительного надзора и финансово-экономического контроля. Сообщается, что его задержали при получении 18 миллионов рублей от неизвестного лица. Таким образом, Кибардина подозревают в мошенничестве в особо крупном размере (часть 4 статьи 159 УК).

Новосибирская область

Новосибирская область, естественно, стала лидером задержаний Сибири. В первую очередь стоит упомянуть министра ЖКХ и энергетики Новосибирской области Дениса Архипова. В настоящий момент Архипов находится под арестом по подозрению во злоупотреблении и превышении должностных полномочий. После первого на него возбуждено ещё одно уголовное дело, на этот раз из-за договора о предоставлении бюджетных инвестиций в размере 10 миллионов рублей за счёт областного бюджета. Сообщалось, что речь идёт о компании АО «Экооператор» (ОГРН 1155476101604; в настоящий момент организация ликвидирована).



этом «послужной список» Архипова не закончился. Чиновник был привлечён к административной ответственности за нарушение порядка и условий предоставления межбюджетных трансфертов. Дело было возбуждено по факту недостижения результатов использования федеральной субсидии в размере 490 миллионов рублей, предоставленной МинЖКХ на строительство и реконструкцию объектов питьевого водоснабжения населения в Венгеровском, Ордынском и Маслянинском районах области.

Помимо Архипова в Новосибирской области был задержан ещё и бывший глава департамента транспорта мэрии Новосибирска Константин Васильев. Чиновника заподозрили в злоупотреблении должностными полномочиями при строительстве дублирующей дороги к жилмассиву «Плющихинский». Следствие уверено, что Васильев принял отчёт на сумму 48 миллионов рублей без подтверждающих документов и не принял мер по возврату субсидий.

В мае 2024 года был задержан замглавы Краснообска Евгений Коржов. Правоохранители считают, что летом 2022 года он получил взятку в 150 тысяч рублей от предпринимателя и воспользовался своими полномочиями



мая 2024 года был задержан заместитель начальника департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии Новосибирска Олеся Богомазова. Ей вменяют обвинения в получении взятки в крупном размере. 1 июня 2024 года Центральный районный суд города посадил под домашний арест главу Краснозёрского района Оксану Семёнову. Дело в отношении Семёновой было заведено по факту превышения должностных полномочий. 31 июля 2024 года под стражу отправился начальник департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства Виталий Витухин.

Вывод из такого масштабного сезона посадок может быть только один: в Сибирском федеральном округе идёт масштабная антикоррупционная кампания. Некоторые утверждают, что тренд на задержания чиновников и депутатов связан с переменами на уровне общефедеральной элиты. Бабр продолжит следить за развитием событий.

Фото: bri.mk.ru, [ВКонтакте](https://vk.com), iem.tsu.ru, 4s-info.ru, rostov.rbc.ru

Автор: Адриан Орлов © Babr24.com КРИМИНАЛ, ПОЛИТИКА, ОФИЦИОЗ, НОВОСИБИРСК, БАЙКАЛ 43097
14.08.2024, 22:22 292

URL: <https://babr24.com/?IDE=263716> Bytes: 7474 / 6804 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Адриан Орлов**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)